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Spokojenost se stavem některých oblastí 
 
Technické parametry 
 
Výzkum: Naše společnost 2007, v07-03 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav 

AV ČR 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu 

veřejného mínění CVVM SOÚ AV ČR 
  
Termín terénního šetření: 4. 6. - 11. 6. 2007 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Region (Oblasti NUTS 2), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1013 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: PS.5 
Zveřejněno dne: 9. července 2007 
Zpracovala:  Markéta Škodová 
 
 
Součástí červnového šetření Centra pro výzkum veřejného mínění byla otázka, 

v níž respondenti hodnotili, jak jsou spokojeni se stavem některých oblastí 

veřejného života.1 Výsledky shrnuje graf 1 na následující straně.  

Nejvíce spokojeni jsou občané ČR s nabídkou zboží a služeb, v tomto smyslu se 

vyjádřily téměř čtyři pětiny - 78 % - oslovených (při součtu odpovědí „velmi 

spokojen/a“ a „spíše spokojen/a“). Nadpoloviční většina respondentů (63 %) je 

spokojena i s oblastí kultury. Spokojenost nad nespokojeností převládá i 

v oblastech: vztahy ČR se zahraničím, životní prostředí, školství, dopravní 

obslužnost, věda a výzkum, dodržování lidských práv, členství ČR v EU, situace 

v armádě a životní úroveň. V ostatních položkách převažuje podíl nespokojených 

nad spokojenými. Nejméně spokojena je veřejnost v oblasti korupce (82 % 

nespokojených) a hospodářské kriminality (78 % nespokojených). 

                                                           
1 Otázka: „Jak jste spokojen nebo nespokojen se současným stavem následujících oblastí v ČR: 
(viz graf 1).“ 
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Graf 1: Spokojenost se současným stavem oblastí v ČR (v %) 
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Pozn.: Dopočet do 100 % v řádcích tvoří odpověď „neví“. 
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Z tabulky 1 je patrné, že od roku 2003, kdy byla otázka v kontinuálním výzkumu 

CVVM položena poprvé, se zvyšuje zejména podíl lidí, kteří jsou spokojeni 

s oblastí životní úrovně – v roce 2003 to deklamovala pětina oslovených, třetina 

byla naopak nespokojena; v červnu 2007 artikulovalo spokojenost se životní 

úrovní 28 % respondentů, nespokojnost naopak vyjádřila přibližně pětina.  

Průběžně roste i spokojenost české veřejnosti v oblasti hospodářství (5 % 

spokojených v roce 2004, 26 % spokojených v roce 2007) a školství (23 % 

spokojených v roce 2003, 39 % spokojených v roce 2007). Relativně více lidí je 

spokojených i s oblastí právní prostředí: v roce 2003 to přiznalo 9 %, letos 16 % 

dotázaných. Oproti roku 2005 se o deset procentních bodů zvýšil podíl 

spokojených s oblastí vědy a výzkumu. 

  

Tabulka 1: Spokojenost se stavem některých oblastí v ČR (v %): časové 

srovnání 2003-2007 

 +/- 
II-03 

+/- 
II-04 

+/- 
II-05 

+/- 
II-06 

+/- 
I-07 

+/- 
VI-07 

nabídka zboží a služeb - - 77/5 80/4 77/4 78/4 
kultura - - 62/8 68/6 61/8 63/7 
vztahy ČR se zahraničím - - 52/6 52/6 56/4 49/8 
životní prostředí 36/14 - 40/18 42/19 39/19 43/15 
dopravní obslužnost - - 38/25 36/26 37/27 39/27 
věda a výzkum - - 27/15 31/10 36/9 37/11 
školství 23/24 24/25 29/27 42/14 38/16 37/17 
dodržování lidských práv - - 32/20 36/13 36/14 35/19 
členství ČR v EU - - 19/29 22/25 39/17 35/22 
životní úroveň 19/34 17/42 20/37 29/25 26/23 28/23 
situace v armádě - - 30/13 28/9 27/8 27/13 
fungování hospodářství - 5/60 13/45 24/28 24/31 26/30 
zdravotnictví 24/35 22/44 25/39 26/38 33/30 25/39 
fungování úřadů 21/33 15/43 16/41 20/32 20/35 20/37 
bezpečnost občanů - - 13/56 20/43 16/47 20/43 
sociální jistoty 17/42 9/62 10/58 16/43 19/37 17/37 
právní prostředí - 10/49 9/46 14/34 14/36 16/35 
účast občanů na rozhodování - 13/42 17/36 17/35 11/40 16/43 
nezaměstnanost - 2/83 4/79 6/64 9/58 16/46 
zemědělství - - 11/43 15/33 12/37 15/39 
soudnictví 10/39 - 8/56 9/50 10/46 14/45 
politická situace v ČR - - 10/53 15/44 5/68 14/48 
přistěhovalectví - 8/53 9/42 10/40 9/41 11/37 
hospodářská kriminalita - - 2/78 3/78 2/79 4/78 
korupce 2/71 2/76 2/80 3/81 2/82 2/82 
Pozn.: Hodnoty v tabulce jsou součtem odpovědí „velmi spokojen“ a „spíše spokojen“, respektive 
„spíše nespokojen“ a „velmi nespokojen“. 

 


